



ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ – В ПРАКТИКУ

Характерные черты социалистического соревнования — обмен передовым опытом, оказание помощи отстающим. Широкое использование новаторского опыта позволяет добиваться более высоких темпов роста производства, улучшения качества продукции. Вместе с тем, пример передовых рабочих и лучших коллективов играет немалую роль в воспитании коммунистического отношения к труду, формирования и развитии советского образа жизни.

Особое значение имеет развитие движения наставничества, проведение смотров-конкурсов применяемых методов и приемов труда, из которых складывается технологический цикл производства продукции. Характерным примером в этом отношении является коллектив швейной фабрики. В школе передового опыта, которая действует на фабрике уже не один год, десятки сотни работниц за короткое время овладевают на выдуманных выполнения технологических операций, которыми уже владеют лучшие швеи-мастерицы. Основная цель школы — улучшение качества изготавливаемых изделий. Ежегодно на фабрике проводятся конкурсы на звание «лучшего наставника», «лучшего молодого рабочего», «лучшего радиоинженера», «коллектива, добившегося наивысшей производительности труда». Такие конкурсы не просто определяют победителей, они выявляют все лучшее, передовое, что используется на предприятии.

Однако в нашем районе немало коллективов, где к наставничеству относятся формально, забывая, что передовики производства, ветераны труда призывают передавать молодым все то лучшее, что накопили они в своем личном опыте. Как действуют советы наставников на заводе «Автоспецоборудование», Октябрьском ремонтном заводе, сельском строительном комбинате (бывшем КПЗ)? Что делают они для того, чтобы опыт лучших бригад, передовиков производства стал достоянием молодых кадров, будущей смены? Положительный ответ на эти вопросы дать трудно.

В строительстве самого пристального внимания заслуживает более полное использование преимуществ бригадного подряда и передового опыта лучших коллективов. В настоящее время, уже более десятка бригад из строительных организаций нашего района перешли на метод бригадного подряда. В таких коллективах достигаются значительные успехи в повышении производительности труда, снижении себестоимости работ. Необходимо, чтобы этот метод находил все более широкое распространение среди сельских строителей.

Организованный (на базе комбината производственных предприятий) сельский строительный комбинат теперь будет не только изготавливать железобетонные изделия, но и самостоятельно их монтировать. Такая централизация позволит вести сборное строительство самых различных животноводческих помещений значительно быстрее за счет снижения трудоемкости работ. Третья часть работ выполняется полносборным строительством Кочубеевской межхозяйственной передвижной механизированной колонной. Думается, что в будущем этот прогрессивный способ будет находить все более широкое распространение на строительстве объектов нашего района.

Борьба за эффективность и качество, провозглашенная третьей пятилеткой, обязывает каждого хозяйственного руководителя, каждую партийную организацию всячески поощрять и распространять деловые и полезные починчи, устраивать то, что мешает развитию творческой мысли, новаторству, движению вперед. Особенно важно, — указывалось на XXV съезде Коммунистической партии, — учиться передовыми методами труда, хозяйствования, управления. Это должно стать одной из основ всего стиля нашей работы, всего подхода к практическим делам.

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета народных депутатов Ставропольского края

Год изд. 16-й
№ 125 (2964)
СУББОТА
14
октября
1978
Цена 2 коп.

*В районе КПСС, исполноме
райсовета, районе профсоюза
работников сельского хозяйства
и районе ВЛКСМ*

Награды победителям

Достойно встретили первую годовщину новой Конституции СССР и Всесоюзный день работников сельского хозяйства труженики совхоза «Правокубанский» и государственного племптицезавода «Кубань».

Весомый вклад в колхозу пятилетки внес коллектива завода «Кубань». Вместо 7100 тысяч государству продано 7170 тысяч яиц, при плане 900 продано 995 тонн мяса.

Накануне праздников коллективы этих предприятий рапортовали о выполнении планов трех лет пятилетки по реализации продукции. Так, правокубанцы планировали продать 25400 тонн овощей, а реализовано 26564 тонны на 5925 тысяч рублей вместо предусмотренных

4900 тысяч рублей.

Бесомый вклад в колхозу пятилетки внес коллектива завода «Кубань». Вместо 7100 тысяч государству продано 7170 тысяч яиц, при плане 900 продано 995 тонн мяса.

Бюро райкома КПСС, исполнком райсовета, район профсоюза работников сельского хозяйства и бюро района ВЛКСМ по достоинству оценило вклад коллектива этих предприятий, наградив их Почетными грамотами.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

В социалистическом соревновании животноводов за девять месяцев снайпарка колхоза имени Октябрьской революции Надежда Гавриловна Шитникова одержала замечательную трудовую победу, добившись 380 граммов среднесуточных привесов каждого животного при обязательстве 300 граммов. Передовая колхозница занесена на Экран краевого соревнования в газете «Ставропольская правда».

Навстречу Октябрю ВАХТА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Достойно встретил первую годовщину Конституции СССР, значительно перевыполнил планы по всем производственным показателям. Так, хлебобулочных изделий выпущено 6494 тонны вместо положенных 6320 тонн, в том числе сдобных булочек 655 тонн, вместо 610 тонн и бараночной продукции 42,8 тонны вместо 40 тонн по плану.

Безалкогольных напитков произведено 52,3 тысячи декалитров вместо 50 тысяч. Всего продукции поставлено в торговую сеть на 1540,3 тысячи рублей, что на 78,3 тысячи больше плана.

Особенно хорошо трудаются бригады Елены Сергеевны Козловой из Ивановской пекарни, Евры Федоровны Цыганенко из Казыминской пекарни и бригада по изготовлению булочных изделий хлебокомбината под руководством Зинаиды Федоровны Кайдаш.

Сейчас наш коллектив встал на трудовую вахту по достойной годовщине Великого Октября и намерен к 7 ноября выполнить план 11 месяцев текущего года.

Т. ТОНКОНОГАЯ,
экономист.

ИДЕТ КУКУРУЗА

По дорогам, ведущим к Кочубеевскому комбинату хлебопродуктов, груженые золотистыми початками. Это дары кукурузы Богатый урожай этой культуры вырастали в этом году труженики колхоза имени Чапаева. Сейчас в полном разгаре уборка урожая. Каждый гектар дает более 60 центнеров початков. В настоящее время кукуруза уже убрана с 237 гектаров. На приемный пункт отправлено 282 тонны отборных початков.

К. ВЕТКАЛОВ,
селькор.

СВОДКА

о ходе уборки сахарной свеклы по состоянию на 13 октября 1978 года

КОЛХОЗЫ:	уборочный	урожай, сдано	площ. (га)	(га) (га)	(т)				
им. Чапаева	1135	839	246	15321	им. Октябрьской рев.				
«Казьминский»	1150	1027	405	34834	1200	1032	390	32254	
«Красная звезда»	600	520	250	7510	«Полярная звезда»	512	501	333	11875
«Заветы Ильича»	642	642	270	12804	им. Ленина	640	580	230	10100
им. Балахонова	921	921	110	8393	По району:	6300	6062	283	133091

К жатве риса готовы

Над рисовыми чеками совхоза «Восход» в эти дни неустанно «трудится» вертолет сельскохозяйственного и авиации. Для обезвреживания стеблей риса авиаторы ведут предуборочную обработку посевов хлородом маргина.

А на земле к уборке уже все готово. На лицензии готовности стоят 36 гусеничных комбайнов — по 18 на каждый уборочно-транспортный комплекс 11 комбайнов на гусенич-

ном ходу, имеющихся в других хозяйствах района, ожидаются со дня на день. Готовы к доработке агрегаты механизированного тока, складские помещения.

В понедельник, после соревнований колхозов, рисов «выйдет» на уборку, урожая. В короткий срок им предстоит убрать рис с 1260 гектаров.

В. АНТОНЕНКО,
секретарь парткома
рисосовхоза «Восход».

НА ПОЛЯХ и фермах нашего колхоза царят трудовой накал, вызванный постановлением июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС и доклада на нем товарища Л. И. Брежнева.

Большие и ответственные задачи решают наши коммунисты, которые, как правило, являются правофланговыми, зачинателями всего передового.

Много лет трудится в колхозе имени Чапаева Герой Социалистического Труда Иван Михайлович Нагорный. Этот опытный механизатор, наставник молодежи, всегда на переднем крае борьбы за высокий урожай сахарной свеклы, за эффективность и качество работ. И когда по предложению партийного комитета и правления колхоза ему было поручено возглавить свекловичный комплекс по возделыванию и уборке сахарной свеклы на площади 570 гектаров, он, не колеблясь, взялся за это дело. Партийный комитет не ошибся — коммунист И. М. Нагорный оправдал доверие.

Молодым пареньком пришел работать в колхоз Иван Михайлович Новик-Качан, бывший ученик Ивана Михайловича Нагорного, ныне самостоятельный возглавил комплекс по возделыванию подсолнечника, кукурузы, зерновых. Коммунист И. М. Новик-Качан сплотил вокруг себя комсомольско-молодежный комплекс на уборке урожая, который показал образцы героического труда.

Здесь была создана временная партийная группа; коммунисты партийной группы организовали ежедневное подведение итогов социалистического соревнования, выпуск «молний», «боевых листков». Комплекс позволил сократить затраты труда на уборке зерновых, она прошла качественно, с высокими темпами. Намолочено более 40 тысяч цент-

неров хлеба, а по колхозу получено по 36,2 центнера с гектара. Наряду с начальником комплекса И. М. Новик-Качаном отличилась наша молодежь С. Сыса, С. Толоконев, В. Калашников, В. Костюченко, которые намолотили более чем по 7 тысяч центнеров каждый.

Сейчас Иван Михайлович Новик-Качан в составе уборочного комплекса ведет уборку кукурузы со своих плантаций, и здесь снова является запевала, ведет за собой весь колхоз. Неплохой урожай — до 50 центнеров кукурузы выращиваемого комплексом.

Главное богатство нашего колхоза — люди, неуклонный рост их общественно-политической сознательности, деловой квалификации и трудовой

Много лет работает в колхозе имени Чапаева на молочнотоварной ферме № 1 дояркой коммунист В. Н. Гундарева, которая неоднократно становилась победителем в районном и внутреколхозном социалистическом соревновании. По предложению партийного комитета Валентина Николаевича перешла работать дояркой в родильное отделение, где и работает более 4 лет. С ее приходом в колхозе резко снизился падеж телят. За последние два года падеж практически нет в родильном отделении. Коммунист В. Н. Гундарева смогла сплотить вокруг себя замечательный коллектив — доярок и скотников. Добиваясь устранения недостатков, улучшения дела, условий труда людей, развития их творческой активности.

Широкая гласность социалистического соревнования позволила хозяйству в канун первой годовщины Конституции СССР рапортовать райкому КПСС и райисполкому, что обязательства животноводов, взятые на третий год десятой пятилетки, успешно выполнены. По сдаче мяса, молока и шерсти государству успешно выполнены и планы трех лет. Отвечая делом за заботу партии ее Политбюро и лично Л. И. Брежнева, делая вопрос качества продукции — главной темой сегодняшнего дня — коллектив колхоза наимного повысил свои качественные показатели. Так, молока первым сортом сдано 95,3 процента, среднесдаточный вес бычков составил 406 килограммов, 83 процента скота сдано высшей упитанности.

Сегодня лозунгом всех тружеников нашего хозяйства стала присяга партии — «сегодня работать лучше, чем вчера, завтра — лучше, чем сегодня».

Коммунисты нашей партийной организации, претворяя в жизнь решение нальского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, видят свою задачу в том, чтобы добиваться на всех участках колхозного производства таких условий, которые бы смогли каждому полнее раскрывать и применять свои способности, или, как говорят на XVIII съезде комсомола товарищ Л. И. Брежнев: «Работать не просто дисциплинированно и прилежно, а работать по совести, умело, результативно, работать красиво, чтобы и другие тебя уважали за твой труд и сам бы ты себя уважал». Это прекрасно понимают коммунисты нашей партийной организации — правофланговые социалистического соревнования.

По предложению парторгушки молочнотоварной фермы № 1, в которую входит В. Н. Гундарева, были разработаны новые порядок оплаты труда и новые условия социалистического соревнования животноводов. За основу принято — качество производимой продукции и производительность труда.

Итоги социалистического соревнования подводятся ежедневно. В честь победителя поднимается флаг трудовой славы, выпускаются «молнии», «боевые листки», в красном уголке ежедневно можно увидеть и сравнять показатели подруг по соревнованию.

Г. ШАЛЬНЕВ,

секретарь парткома колхоза имени Чапаева.

Промышленное обозрение

Год третий — определяющий

Близится к завершению третий, определяющий год десятой пятилетки — пятилетки эффективности и качества. Во многих промышленных коллективах он был отмечен ударным трудом, напряженной борьбой за повышение производительности труда, улучшение качества продукции, выполнение задач, поставленных XXV съездом партии, декабрьским (1977 г.) Пленумом ЦК КПСС. Промышленные предприятия района справились с девятимесячными заданиями досрочно — к 19 сентября 1978 года.

За счет повышения производительности труда дополнительно произведено продукции на 1,1 миллиона рублей. Наиболее планомерно и стablyно добиваются роста производительности труда на Кочубеевской швейной фабрике. Используя внутренние резервы производства, наилучший опыт предприятий и новаторов страны, этот коллектив добился выполнения на одного работающего 13062 рубля. По сравнению с соответствующим

периодом прошлого года она возросла на 1% процентов. Значительный рост производительности труда достигнут в коллективах управления механизированного карьерного хозяйства, комбината хлебопродуктов, Ивановского пенькоизводства.

За девять месяцев текущего года промышленными предприятиями реализовано продукции сверх плана на 2 миллиона рублей. Труженики швейной фабрики реализовали сверх плана продукции на 276 тысяч рублей, мехкарьер — на 46 тысяч рублей, комбината хлебопродуктов — на 271 тысячу рублей. Темпы роста продукции, реализованной промышленными организациями района, в соответствующем периоду прошлого года составил 15 процентов.

Успешно справились труженики промышленных предприятий с планами производства валовой продукции, по сравнению с девятью месяцами прошлого года ее объем увеличился на 15 процентов. Особенно возросла она на Ивановском пенько-

заводе, комбинате хлебопродуктов, швейной фабрике, в управлении механизированного карьерного хозяйства. Значительная часть роста достигнута за счет освоения новой технологии, внедрения высокопроизводительных потоков. Все промышленные предприятия района (кроме завода «Автоспецоборудование») значительно перевыполняли задания по производству валовой продукции. Однако с производством важнейших видов изделий промышленности в районе не все ладно. На заводе «Автоспецоборудование» не выполнен план по производству нагнетателей модели 390М (89 процентов к плану), гильз для автомобиля «ГАЗ-51» (67 процентов), тулунского литья (97 процентов), на Ивановском пенькоизводстве — на 85 процентов.

Важнейшим фактором повышения эффективности промышленного производства является научно-технический прогресс. На многих предприятиях района новая техника быстро осваивается и внедряется в производственные процессы. Немалую помощь коллективам оказывают изобретатели и рационализаторы. В нынешнем году армия новаторов, творческая мысль которых чувствуется в работе каждого промышленного предприятия, увеличилась еще на 20 человек. Благодаря применению в производстве предложений рационализаторов получен экономический эффект — 102,1 тысячи рублей.

320 тысяч рублей — такова сумма экономии материальных, трудовых и финансовых ресурсов на всех промышленных предприятиях района. За счет внедрения новой техники и технологии экономический эффект составил 400 тысяч рублей, дополнительной прибыли получено 92 тысячи рублей. Труженики швейной фабрики пошли сверх плана в нынешнем году на 108 тысяч костюмов. В управлении механизированного карьерного хозяйства дополнительную к плану выпущено 34,2 тысячи кубических метров щебня, 100 тысяч — гравийно-песчаной смеси, 14,3 тысячи — песка.

Завершение плана текущего года во многом определит, каким будет старт будущего четвертого года пятилетки. Завершение плана текущего года во многом определит, каким будет старт будущего четвертого года пятилетки.

Также в районе добывающих машин — на 85 процентов.

Важнейшим фактором повышения эффективности промышленного производства является научно-технический прогресс. На многих предприятиях района новая техника быстро осваивается и внедряется в производственные процессы. Немалую помощь коллективам оказывают изобретатели и рационализаторы. В нынешнем году армия новаторов, творческая мысль которых чувствуется в работе каждого промышленного предприятия, увеличилась еще на 20 человек. Благодаря применению в производстве предложений рационализаторов получен экономический эффект — 102,1 тысячи рублей.

320 тысяч рублей — такова сумма экономии материальных, трудовых и финансовых ресурсов на всех промышленных предприятиях района. За счет внедрения новой техники и технологии экономический эффект составил 400 тысяч рублей, дополнительной прибыли получено 92 тысячи рублей. Труженики швейной фабрики пошли сверх плана в нынешнем году на 108 тысяч костюмов. В управлении механизированного карьерного хозяйства дополнительную к плану выпущено 34,2 тысячи кубических метров щебня, 100 тысяч — гравийно-песчаной смеси, 14,3 тысячи — песка.

Завершение плана текущего года во многом определит, каким будет старт будущего четвертого года пятилетки.



В начале текущего года фрезеровщик участка по изготовлению пистолетов Коубеевского завода «Автоспецоборудование» ударник коммунистического труда Любовь Семеновна Литвинова (на снимке) обязалась выполнить годовое задание по нормочасам и выработке к первой годовщине Конституции СССР. Свое слово она с честью сдержала. Ее рабочее место украшает переходящий приз.

Фото П. Брагуна.

Впереди — заготовители

В социалистическом соревновании среди участков завода «Автоспецоборудование» в нынешнем году неоднократно становился победителем заготовительный участок. Ильинцы по выпуску валовой и товарной продукции в третьем квартале коллектива выполнил на 109 процентов. Высоких показателей труженики заготовительного достигли, благодаря росту производительности труда, которая составила 110,3 процента к плану.

Среди наших заготовителей немало добросовестных рабочих, удививших своим трудом. Среди них ветеран производств Т. Г. Гощуцкая, резчик металла М. М. Штольц, слесарь В. И. Сафонов, кузнецы-штамповщики Юрий Белан и П. Е. Михайличенко, токарь И. В. Горбачева, штамповщики холодной штамповки А. Д. Анопко, молодой рабочий Вячеслав Журавлев и другие.

И. БАБОШИН,
мастер заготовительного участка.

Сводка о выполнении плана промышленными предприятиями района за девять месяцев 1978 года

Наименование предприятий

	реализация продукции	производство валовой прод.
план	тыс. рублей	тыс. рублей
з-д «Автоспецоборудование»	3610	3618 100
Объединение «Сельхозтехника»	299	301 101
Октябрьский ремонтавод	3010	3032 101
Типография	46	47,7 104
Комбинат хлебопродуктов	4693	4864 104
Ивановский пенькоизводство	1422	1443 103
Швейная фабрика	5690	5966 105
Мехкарьер	1080	1126 104
Сельский строительный комбинат	6471	6527 101
		5963 6265 105

ЖИВОТНОВОДЫ колхоза «Заветы Ильинца», как и все советские люди, настойчиво борются за претворение в жизнь решения ХХV съезда партии. Знаменательное событие жизни советского крестьянства произошло на половине пути десятой пятилетки. Составившийся в июле Пленум ЦК КПСС, на котором с докладом выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Леонид Ильин Бражин, наметил стратегическую линию развития сельского хозяйства нашей страны.

Труженики Ферм нашего колхоза горячо одобрили документы Пленума и делают все от них зависящее для дальнейшего увеличения производства и поставок государства продукции животноводства. В канун первой годовщины Конституции СССР, Всесоюзного дня работников сельского хозяйства были подведены итоги социалистического соревнования. Радостно сознавая, что труженики животноводства внесли хороший вклад в копилку третьего года пятилетки. Девятимесечное задание по реализации молока выполнено на 109, мяса — на 108 и шерсти — на 105 процентов. Передовая добрая Лидия Антоновна Таныч уже перешагнула трехтысячный рубеж по надоям молока от коровы. Примером для чабанов является бригада, возглавляемая И. Г. Гавриленко, добившаяся самых высоких настрогов шерсти и выращивания молодняка от сотни овцеваток.

Как известно, в документах июльского Пленума ЦК КПСС ставятся задачи ускоренного развития животноводства с целью удовлетворения всевозрастающей потребности населения в продуктах питания. Правление и партийный комитет хозяйства разработали мероприятия по реализации указаний

товарища Л. И. Брежнева на июльском Пленуме ЦК КПСС. Специалисты всех служб хозяйства на основе анализа внутренних резервов продумали все вопросы, связанные с дальнейшим развитием животноводства.

Уже в этом году мы намерены продать государству десятки тонн молока и мяса сверх плана. Животноводы ставят своей целью к концу десятой пятилетки получить от каждой коровы по 2560 килограммов молока, настричь с каждой овцы по 5,2 килограмма шерсти. Казалось бы, что планы скромные,

450 тонн витаминных гранул.

В текущей и последующих пятилетках предусматривается улучшение селекционной и племенной работы на молочнотоварных фермах и в овцеводстве. Ежегодно будет осеменяться производителями мясных пород не менее 200 телок. Лучших телочек будем отправлять на племенной комплекс колхоза имени Чапаева, а бычков для откорма в мясхозяйственный комплекс «Кочубеевский».

Первостепенной задачей считаем решительную борьбу с падежом животных. Партийный комитет специалисты берут под строгий контроль учет народившегося молодняка, своеобразное его ветеринарное обслуживание.

Чего неотложных задач придется решать в этой и последующих пятилетках по обеспечению скота помещениями. В первую очередь нам необходимо произвести реконструкцию молочнотоварных ферм на 400 голов. Перевести дойное стадо на привязное содержание, корпуса обеспечить механизмами, до минимума сокращающими ручной труд.

Имеется в виду пустить в действие молокопровод, молочный блок и другие механизмы. Когда будут решены проблемы кормопроизводства, механизации на фермах, а мы верим, что это дело недалекого будущего, тогда и нам, специалистам, легче будет работать с людьми. А животноводы у нас в основном глубоко понимают решения июльского Пленума ЦК КПСС. И ве остаются на достигнутых успехах и хорошими делами отвечают на слова партии.

В. БЕЗРОДНЫЙ,
главный зоотехник колхоза
«Заветы Ильинца».

На контроле — посевная

Что невыполнение или несвоевременное выполнение одной единственной работы в поле влечет за собой нарушение всей техники выращивания той или иной культуры, на селе знает каждый. Известна эта истина и земледельцам колхоза «Красная звезда». Не могут они не знать и другого — что после кукурузы обрабатывать почву особенно трудно, и работа эта требует особой расторопности. Вот тут-то и можно постаться «но».

Перепахав вышедшие из-под кукурузы поля, колхозники на две недели, словно, забыли о них. Дни эти, как на грех, выдались в основном солнечные, с ветерком. Комы земли на пашне высоки и затвердели. Да так, что, когда наступила пора сева, никакие почвообрабатывающие машины, одолеть эти комья так и не смогли.

ЦЕПНАЯ РЕАКЦИЯ

Сеять на таких полях «выпала часть» молодежному звену. Благо, добросовестными оказались тракторист Николай Подрис, посевщики Анатолий Тарасенко и Виктор Шуроп — не погнались за выполнением норм. Все свое умение вкладывали в работу на агрегате с «БИГ-З». Павел Большаков, стараясь хоть как-то улучшить почву для посева.

За три дня они смогли засеять лишь 59 гектаров. И это при дневной норме в 41 гектар! И это зная, что теряют в заработке.

«Много времени уходит на устранение поломок, — говорит селятели. — На каждом поле, а то и дважды на одном, «летят» сошники, крепления

колес на щепках. А семена не задеваясь остаются на нажиную глубину, остаются сверху. За плугом надо было сразу спустить борону».

Спрашиваю, на всякий случай, так как ответ заранее знаю, вносится ли одновременно с семенами удобрения. «Не вносятся». А ведь в кармане у меня сводка, в которой, согласно отчетности колхоза, сказано, что все 1643 саженных колосовых на зерно гектара, одновременно заправлены минеральными удобрениями. Очковтирательство? — Несомненно, хоть кому-то в последнее время это слово кажется грубоватым.

Сводка составлена на 11 октября. Нанесенные благоприятный в наших условиях период сева закончился. А засевать предстояло еще свыше 600 гекта-

ров — больше трети посевной площади. Главный агроном хозяйства С. В. Ершов принял: сев затянулся, как минимум, на десять дней. Ведь в колхозе работает еще один посевной агрегат, экипаж которого при том же норме засевает в день до семидесяти гектаров. Правда, работает он на полях с иным, более «говорчивым» предшественником.

«Все резервы ускорения темпов посевной исчерпаны, — говорит С. В. Ершов. — Укомплектовано у нас, правда, еще один посевной агрегат, да ввод его в работу сдерживает подготовка почвы». Еще раз обратиться после этих слов к все той же сводке, я обнаружил, что в отчете подготовка почвы ведется в колхозе с большим опережением сева. Г. КОЛЕСНИКОВ.

Советы специалиста

Предупредить заболевание

Псевдочума — это острараздное заболевание. Вызывается фильтрующимися вирусом. Болеют куры, цесарки, индейки, фазаны, павлины всех возрастов, особенно чувствительны молодняк. Утки и гуси не болеют.

В литературе описано несколько случаев заболевания псевдочумой людей, постоянно обрабатывающих туш-

ки птицы, работающих в лабораториях. Болезнь у них протекала с клиническими признаками катара верхних дыхательных путей и конъюнктивита, а иногда — отеками век и лица.

Зарождение птицы происходит парентерально при контакте здоровых птиц с больными. Распространяется возбудитель большой птицей, трупами зараженных, яйцами, синими больными курами, пером, снятым с больной птицы, по-метом больных птиц, а также через загрязненные руки, корм и воду, при контакте с больной птицей. Псевдочума чаще протекает остро (до 100 процентов падежа) в течение 1—4 дней, несколько слабее в течение 10 дней, иногда хроническая до двух недель.

Зарождение птицы происходит парентерально при контакте здоровых птиц с больными. Распространяется возбудитель большой птицей, трупами зараженных, яйцами, синими больными курами, пером, снятым с больной птицы, по-метом больных птиц, а также через загрязненные руки, корм и воду, при контакте с больной птицей. Псевдочума чаще протекает остро (до 100 процентов падежа) в течение 1—4 дней, несколько слабее в течение 10 дней, иногда хроническая до двух недель.

Проявляется это заболевание со слюнью, взялостью, повышением температуры тела птицы до 43—44 градусов. В ротовой и носовой полости скапливается слюна, дыхание становится затрудненным. Массовая заболеваемость и гибель птицы, жесткие карантинные и ограничительные мероприятия, нарушающие нормальную жизнь хозяйства, требующие затрат больших средств — все это причиняет большой экономический ущерб.



Хорошо работает на севе озимых культур на полях первого производственного участка колхоза имени Ленина посевной агрегат, управляемый трактористом Василием Ивановичем Елисеенко. Работая вместе с посевщиками Карлом Траптом, Николаем Владимировичем Бондаревым и Ильей Ивановичем Юровым, он за день засевает по 50 гектаров почвы при норме 32.

НА СНИМКЕ: тракторист В. И. Елисеенко (внизу), посевщики И. Юров и Н. В. Бондарев. Фото П. Боязгина

В ОПТИМАЛЬНЫЕ СРОКИ

Хлеборобы совхоза «Междуреченский» настойчиво борются за выполнение планов и обязательств десятой пятилетки. Нынешним летом они одними из первых завершили уборочную страду, успешно выполнили трехлетку по заготовкам хлеба. В закрома государства только в этом году засыпано 3105 тонн зерна вместо плановых 2300.

Пречную основу заложили междуреченцы на бывший год. Озимые на всех 1756 гектарах посеваны в оптимальные сроки, первоклассными семенами с одновременным внесением минеральных ту-

ков. Высокий класс на полях показали посевные экипажи, возглавляемые Сергеем Кузьмичем Далидовичем и Алексеем Александровичем Солдатенко. Сейчас на полях появились дружные всходы, это первые признаки хорошего урожая. П. СТЕПАНОВ.

УБИРАЕТ КОМПЛЕКС И. М. НАГОРНОГО

С каждым днем сужаются границы свекловичных плантаций, которые обрабатывают колектив механизированного комплекса колхоза имени Чапаева, руководимый Иваном Михайловичем Нагорным. В комплексе 3 комбайна «КС-6». При норме 28, механизаторы вынуждают корни с 30 и более гектаров. Систематически перевыполняют нормы выработки комбайнер Сергей Иванович Петриченко. Вмес-

то 7,6, он убирает за день урожай с 10—11 гектаров. С начала страды на его счету 8918 тонн корней. Такой урожай он получил с 27 гектаров.

Коллектив комплекса уже выкопал корни с 570 гектаров, за это время накоплено 23360 тонн сахарной свеклы.

Полным ходом идет вывозка ценного сырья на Эркен-Шахарский сахарный завод и Богословский свеклопрессовый пункт.

М. ПЕТРОВ.

куры и индейки с месячного возраста. Иммунитет (невосприимчивость) вырабатывается через 48 часов после прививки. Если своевременно прививать птицу, соблюдать все правила недопущения распространения вируса (возбудителя болезни) — это страшное по экономическому ущербу заболевание возможно не допустить.

Р. ЗАИЧЕНКО, заведующий Кочубеевским ветеринарным участком.

НОВОЕ В ПЕНСИОННОМ ОБЕСПЕЧЕНИИ

В соответствии с постановлением Совета Министров ССРУ участникам гражданской и Великой Отечественной войны из числа лиц офицерского состава с 1 июля 1978 года размер пенсий за выслугу лет повышен на 15 рублей в месяц (в пределах максимальных размеров пенсии), если пенсия исчислялась

ранее без учета окладов по воинским званиям пенсионерам из числа лиц офицерского состава, являющимися участниками гражданской или Великой Отечественной войны.

Кроме того, участникам Великой Отечественной войны из числа лиц офицерского состава, получающим пенсию за выслугу лет от 20 до 25

лет, приобретшим право на пенсию по старости, размер пенсии может исчисляться из окладов денежного содержания по должностям и воинскому званию, которые выплачивались им до увольнения с военной службы.

Предоставлено право на пенсию по случаю потери кормильца не трудоспособным же-

нам офицеров, погибших при исполнении служебных обязанностей, умерших инвалидов гражданской и Великой Отечественной войны, а также лиц офицерского состава, прослуживших на воен-

ной службе не менее 25 лет. Причем, пенсия эта выплачивается независимо от наличия совершенолетних трудоспособных детей и временных, прошедшего со дня смерти мужа до достижения преста-

релого возраста или наступления инвалидности.

КАТЕНЕВ,
помощник Ставро-
польского крайвоен-
кома по ФЛО,
полковник инженер-
ской службы.

Просьба выполнена

Жители хуторов Веселого, имени Толстого и Калиновского обратились в редакцию с просьбой помочь сдвинуть с места замерзший ремонт общественной бани. Мы посыпали это письмо председателю колхоза имени Чапаева и получили ответ, что колхоз приступил к ремонту бани на хуторе Веселом. Ремонт будет закончен в октябре.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 16 октября

8-00 — «Время». 8-35 — Утренняя гимнастика. 8-55 — «Аргонавты». Мультфильм. 9-15 — Художественный фильм «Дети капитана Гранта». 10-45 — «Очевидное — невероятное». 14-30 — «Сельскохозяйственная техника — десятой пятилетке». Документальный фильм. 15-30 — «Древнейшие памятники искусства». 16-00 — Концерт ансамбля «Русь» г. Владимира. 16-30 — «Творчество А. Конан-Дойля». 17-15 — «Человек. Автомобиль. Дорога». 17-40 — Новости Ставрополья. 18-00 — Новости. 18-30 — Ф. Мендельсон. «Концертные увертюры». 19-10 — «Год третий — год ударный». 19-55 — «К 60-летию Ленинского комсомола». Телевизионный многосерийный художественный фильм «Как закалась сталь». 20-00 — Андрей Вознесенский. «Диалоги о поэзии». 23-05 — Новости.

ВТОРНИК, 17 октября

8-00 — «Время». 8-35 — Утренняя гимнастика. 8-55 — «Старты на дежуре». 9-40 — «Председатель ревкома». Телевизионный художественный фильм. 11-15 — «Песни В. Захарова». Исполняет академический хор русской песни Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 14-30 — «По Сибири и дальнему Востоку». Кинопрограмма. 15-20 — «Архитектура Московского Кремля». 15-50 — «Спортивный класс». 16-35 — Играет участник VI Международного конкурса имени П. И. Чайковского пианист А. Писториус (ГДР). 17-00 — «Наш сад». 17-30 — «Отзовитесь,

горнисты!». 18-00 — Новости. 18-15 — «Адрес передового опыта». 18-45 — Новости Ставрополья. 19-00 — «У нас в гостях — участники Лермонтовского праздника поэзии». 19-40 — «Решения июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС — в жизнь!». 19-55 — «Как закалась сталь». Телевизионный многосерийный художественный фильм, 2-я серия — «Испытание». 21-00 — «Время». 21-30 — Андрей Вознесенский. «Диалоги о поэзии». 23-05 — Новости.

СРЕДА, 18 октября

8-00 — «Время». 8-35 — Утренняя гимнастика. 8-55 — Концертный зал телестудии «Орленок». 9-40 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Как закалась сталь». 1-я серия — «Рождение». 10-45 — «Клуб кинопутешествий». 14-30 — «Странники друзей». Телевизионный документальный фильм. 15-30 — «Литературные чтения». А. Грин. «Алые паруса». 16-15 — Бессмертный парус вдохновения». Лермонтовский праздник поэзии. 19-00 — Кубок европейских чемпионов по футболу. «Динамо» (Киев) — «Мальмез» (Швеция). Трансляция из Харькова. 21-00 — «Время». 21-30 — Кубок УЕФА по футболу. «Торпедо» (Москва) — «Штутгарт» (ФРГ). 23-00 — Новости.

ЧЕТВЕРГ, 19 октября

8-00 — «Время». 8-35 — Утренняя гимнастика. 8-55 — «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». 9-55 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Как закалась сталь». 2-я серия — «Испытание». 11-00 — «Молдавские эскизы». Фильм-концерт. 14-30 — Программа документальных фильмов социалистических стран. 15-20 — «Родная природа». 15-40 — «Фредерик Шопен». 16-25 — Международные соревнования по пожарно-прикладному спорту. 16-45 — «Русская речь». 17-15 — Новости Ставрополья. 18-00 — Новости. 18-15 — «Ленинский университет миллионов». «В братском союзе республик». 18-45 —

Л. Сидельников. «Русский концерт для фортепиано с оркестром». 19-00 — С. Михалков. «Страницы творчества». 19-55 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Как закалась сталь». 3-я серия — «Подвиг». 21-00 — «Время». 21-30 — «О балете». Балет Государственного академического Большого театра Белорусской ССР. 22-50 — Новости.

ПЯТНИЦА, 20 октября

8-00 — «Время». 8-35 — Утренняя гимнастика. 8-55 — Концерт фольклорной группы Большого детского хора Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 9-40 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Как закалась сталь». 3-я серия — «Подвиг». 10-45 — «И творчества полет...». Документальный фильм. 14-30 — «Твой труд — твоя высота». Программа документальных фильмов. 15-30 — «Поззия С. Нерса». 16-00 — «Шахматная школа». Класс начинающих. 16-30 — «Творчество юных». Концерт участников ансамбля песни и пляски «Дружба» Дома культуры Харьковского тракторного завода. 17-00 — «К 60-летию ВЛКСМ». «Слушайте, товарищи потомки!». 18-00 — Новости Ставрополья. 18-30 — «Шахматная школа». 19-55 — «Менсики». Телевизионный документальный фильм. 19-55 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Как закалась сталь». 4-я серия — «Одоление». 21-00 — «Время». 21-30 — «К 60-летию ВЛКСМ». «Адреса молодых». Праздничный выпуск. 23-00 — Мелодии и ритмы зарубежной эстрады. 23-40 — Новости.

СУББОТА, 21 октября

8-00 — «Время». 8-35 — Утренняя гимнастика. 8-55 — «Выставка Буратино». 9-25 — «Для вас, родители». 9-55 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Как закалась сталь». 4-я серия — «Одоление». 11-00 — «Движение без опасности». 11-30 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 12-00 — «Молодежная студия». «Программа-7». 13-05 — «Ставрополье: день за днем». 13-40 — Тираж «Спортивного». 13-55 — «Там, где мы живем». 14-40 — Фильм — детям. Художе-

ственный фильм «Фантазеры». 15-45 — «Человек на земле». Кинопрограмма о тружениках сельского хозяйства. 16-30 — «Песни-78». 17-00 — «В мире животных». 18-00 — Новости. 18-15 — Мультифильм «Веселые убежали». 18-30 — «Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова». 19-15 — «Мы рисуем счастье». 19-35 — Актуальный экран. 19-55 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Как закалась сталь». 5-я серия — «Борьба». 21-00 — «Время». 21-30 — Романсы и песни Г. Свиридова. 22-10 — «Задолго до премьеры». 23-00 — Чемпионат СССР по баскетболу. Женщины. 23-30 — Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 22 октября

8-00 — «Время». 8-35 — «На зайдрик — становись». 8-55 — «Играет народный артист РСФСР В. Климов». Фильм-концерт. 9-30 — «Будильник». 10-00 — «Служу Советскому Союзу». 11-00 — «В гостях у сказки». Художественный фильм «Марья-искусница». Часть 1-я. 12-15 — «Мы играем в пароход». Концерт детского вокального ансамбля «Калинка» г. Воронежа. 12-30 — «Сельский час». 13-30 — «Музикальный киоск». 14-00 — Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — ЦСКА. 16-30 — «Международная панорама». 17-00 — На арене цирка. 17-30 — Телевизионный документальный фильм «Верные традиции». Из цикла, посвященного трудовым коллективам страны. 18-00 — Новости. 18-15 — Тащуют народная артистка СССР Марина Сабирова и народный артист Таджикской ССР Музаффар Бурханов. 18-50 — «Клуб кинопутешествий». 19-50 — «Советский Союз — глазами зарубежных гостей». 20-05 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Как закалась сталь». 6-я серия — «Бессмертие». 21-00 — «Время». 21-30 — «С песней по жизни». III Всесоюзный телевизионный конкурс молодых исполнителей. 23-00 — Новости.

Редактор Г. БАЛМАКОВ

КОЧУБЕЕВСКАЯ ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА

ПРИГЛАШАЕТ
на постоянную работу швей-мотористок, кочегаров на время отопительного сезона, сантехников и электромонтеров.
За справками обращаться в отдел кадров фабрики. Тел. 4-35. 5-4

ПТИЦЕФАБРИКЕ «УСТЬ-ЗЕЛЕНЧУКСКАЯ» ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу бухгалтер, рабочие строительных профессий, шофера, слесари, трактористы, сварщики.
За справками обращаться в отдел кадров птицефабрики. 6-4

ИНСПЕКЦИИ ГОССТРАХА ПО КОЧУБЕЕВСКОМУ РАЙОНУ ТРЕБУЮТСЯ

инспекторы для обслуживания Казьминского и Балахоновского сельсоветов — один участок, второй участок — Беломечетский и Георгиевский сельсоветы.
Оплата инспектора согласно штатному расписанию.

ОБЪЕДИНЕННЫЙ ОБЩЕСТИП КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙОНО

ПРОВОДИТ НАБОР
учеников практического обучения с 6-месячным сроком обучения по специальности — повар. Стипендия 45—54 рубля.

ОБЩЕСТИПУ

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
кухонные рабочие, повара всех разря-
дов, кондитеры, официанты для ра-
боты в столовых и ресторанах сел
Кочубеевского, Казьминского, Ива-
новского, буфетчик для работы в
столовой села Балахоновского.

ОБЩЕСТИП КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙОНО

ПРОИЗВОДИТ ЗАКУПКУ
картофеля в неограниченном коли-
честве по цене 20 копеек за один ки-
лограмм.

За справками обращаться по тел-
фону 6-59 и 3-37.

5-4

КОЧУБЕЕВСКОМУ РПУ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

ТРЕБУЮТСЯ
заведующий складом, электрик, два
разнорабочих с окладом 85 рублей.
Телефон 3-58.

3-2

РАЙОННОМУ УЗЛУ СВЯЗИ

ТРЕБУЮТСЯ
кочегары, электромеханики, монтеры,
погрузчики, сортировщики.

За справкой обращаться по тел-
фону 6-65 в отдел кадров. 3-2

ЛЕВОБЕРЕЖНОЕ СПЕЦОТДЕЛЕНИЕ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ
слесарей, шоферов, трактористов на
тракторы «Т-150», «МТЗ-50».

5-5

КОЧУБЕЕВСКОЙ РАИВЕСТАНЦИИ

ТРЕБУЮТСЯ
источник для работы на водяном кот-
ле на жидкое топливо.

Оплата 80 рублей в месяц.

4-4

КОНОПЛЕСЕМСТАНЦИЯ

ПРИГЛАШАЕТ
на работу рабочих по складу.

Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Фабричная, 116. Телефон 4-15 и на хутор Дегтярёвский, на склады конооплесемстанции. Телефон 95-3-18.

3-1

КОЧУБЕЕВСКОЙ ЗАГТОСБЫТВАЗЕ

на постоянную работу: энергетик,
электрик, экономист. (Оплата труда
согласно штатному расписанию),
рабочие в кожевенно-шерстяной
склад (оплата труда сдельная),
3-2

ПДУ 1499

ТРЕБУЮТСЯ
на постоянную работу шоферы, трак-
тористы, электрики и токари.

Обращаться по адресу: ул. Торго-
вая, 20. 4-4

Казьминская средняя школа вы-
ражает искреннее соболезнование
Татьяне Филипповне Кучеренко по
поводу преждевременной смерти
её мужа

Владимира Васильевича.

Партком, правление колхоза
имени Балахонова выражают глубокое
соболезнование Раисе Ва-
силььевне Демиловой по поводу
смерти ее матери.